

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ - СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ----- [*1]

(откуда взять гениев, которые приведут нас "в будущее, более достойное, чем настоящее"?)

*"России не миновать социализма...Но это только полбеда...
Настоящая беда, когда Россия начнет выходить из социализма..."*
(К.Леонтьев - из юбилейной передачи "Маяка")

*"Неумолимая логика прогрессирующего распада страны требует от нас
отчетливого самосознания, безукоризненной логики мысли и действия".*
(из книги: Чернышев С. Смысл.-М:1993,с.123)

Параллельно со становлением Ульяновского клуба интеллектуалов "Развитие" (образован 12.06.1994), но независимо от этого, в ульяновской прессе постепенно нарастает объем материалов с мыслями и даже призывами "больше" и "как следует" думать. Старт, пожалуй, задала полемичная статья А.Машковского "Какая интеллигенция нам нужна ("Жизнь и экономика" от 12.08.1994) с резюме: "Нам нужна интеллигенция - власть разума." Она вызвала ряд поддерживающих откликов: "Вестник" и многотиражка УлГПУ как бы "столбят" тему "интеллекта". Даже "Град Симбирск" в первых выпусках разразился рядом "умных" материалов (прежде чем свалился, увы, в общую рекламно-рыночную борьбу за подписку).

Но в последнее время некоторые наши газеты проявляют интерес к расширению "культурного пространства умных" вопросов и дискуссий, причем не остаются в стороне наиболее **массовые-рыночные** из них, в т.ч.: * "Давайте сомневаться" ("СГВ"-1995/#238); * "Нужна ли нам полиция нравов?"("СК"-95,#132); "Почему мужчины пьют?"("СК"-95/#142) * Даже "НАРОДНАЯ газета" (1995/#155) отметила "интеллектуальные схватки на брейн-ринге" студентов: "Победители (сборная "Ля-русс"!?) получили подарки - шикарно изданные книги (уточнить бы их содержание?), посуду богемского (!) стекла и шампанское."

Новый акцент этому процессу задала статья проф. В.Бажанова "Откуда берутся гении?" ("Вестник"-1995/#35)- попытка развить дискуссию о "загадках гениальности" студенческого клуба "Арена" из Уль-филиала МГУ/УлГУ.

Данным обращением мы хотели бы поспособствовать и расширению "культурного пространства" дискуссий, и повышению их интеллектуального содержания и качества выше уровней предвыборной перепалки или "брейн-рингов". Поддержка положительной тенденции Интеллектуализации "четвертой власти" (СМИ) составляет важный интерес нашего клуба. Почему? - предварительно означено вторым эпитафием.

Сначала кратко доосветим вопрос В.Бажанова "Откуда берутся гении?", ибо в той статье (из которой мы почти заимствовали второй заголовок и ряд терминов) уважаемый профессор философии УлГУ почему-то ограничился только намеками на ответ, причем лишь от имени Т.Эдиссона и С.де Бовуар. Итак...

1. Все без исключения гении "берутся" сначала ровно оттуда и так, как и прочие люди. Младенцев с задатками "гениальности" (если бы ее можно было диагностировать еще в утробе, как, скажем, пол) на много порядков больше, чем гениев реализованных. Далее каждое общество всей мощью своих механизмов (социализация, образование, отбор,...) ПРОИЗВОДИТ из обилия кандидатов ровно столько реальных гениев и талантов (физиков и лириков, вратарей и шахматистов, шаманов и вождей), сколько ему необходимо на данной фазе развития. Остальных претендентов, увы, общество определяет в рабочих, крестьян, домохозяек и... простых интеллигентов и/или интеллектуалов (к огорчению некоторых).

2. Россия именно сейчас особенно нуждается в гениях СОЦИАЛЬНОГО творчества, способных "рисовать образы" достойного и реального будущего и реального пути к нему. На это претендует много избирательных объединений. Мы были бы рады, если в их составе оказался бы хоть один такой гений (да которого еще народ угадал бы, разобравшись в предвыборных обещаниях). Но на это МАЛО НАДЕЖДЫ (о чем свидетельствует хотя бы интенсивная взаимная критика большинства "команд"). НО ПОЧЕМУ?

Большинство гениев реализовались (через вышеупомянутые механизмы) все же в рамках одной или нескольких специализаций (даже Ломоносов). Многофункциональных гениев "в кубе", которые в одиночку и своевременно смогли бы "вывести народ из пустыни" (как удалось Моисею?) на современном переломе исторических эпох (НЕ экономических формаций и НЕ войн "за независимость") на Земле еще НЕ БЫЛО и вряд ли это возможно: слишком сложны и плохо определены задачи, с которыми не вполне совладал даже гений Ленина (тогда не было ещё у человечества такого полноценного опыта).

3. ЕСТЬ ЛИ ВЫХОД (как ответить на этот вызов истории)?

Мы разделяем ответ ниже из книги "Смысл" (с.122), выделив отдельные термины:

"Отныне двигателем развития может быть лишь СОЗНАТЕЛЬНЫЙ СУБЪЕКТ, который не просто является носителем одного из двух идеалов, но при том практически воплощает в жизнь теорию преодоления частной собственности. Рождение из мук "перестройки" такого субъекта и степень его ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ВООРУЖЕННОСТИ - подлинный вопрос жизни и смерти социализма." Таким СОЗНАТЕЛЬНЫМ СУБЪЕКТОМ развития может и должно стать лишь само общество или/и созданный им **коллективный гениальный разум**, какого на Земле еще не бывало.

Теоретически это возможно, ибо запас гениальности в обществе (всей совокупной культуре) практически неограничен – хватает ведь на много гениев-одиночек (выше).

Можно ли надеяться, что такую возможность быстро реализуют органы власти России (настоящие или будущие)? Вряд ли: политическая и организационная текучка (и злоупотребления властью) не дадут им такой возможности (как не давали до сих пор).

По сходным причинам этого же трудно ожидать от штатных лабораторий и кафедр учреждений науки и образования -обычно слишком привязаны к власти (деньги и проч.).

КАК же помогли бы росту ОБЩЕСТВЕННОГО САМОСОЗНАНИЯ самостоятельные интеллектуалы, разбросанные разгромом "перестройки" по разным странам, углам и подворотням. Только взаимной самоорганизацией для коллективной работы над коренными вопросами, ответы на которые НЕОБХОДИМЫ обществу при любой власти - такими, как приводимые некоторые избранные вопросы из нашего "КАТАЛОГА..." (указаны по принципу от сложных к "простым":

- Существуют ли и каковы цели общественного развития на Земле?
- Каковы подлинные критерии общественного прогресса?
- Почему "строить" стихийный капитализм особенно трудно в России?
- Действительно ли главные трудности реформ в том, что большинство россиян *"поразительно беспомощны и предельно ленивы"*? - кавычки из статьи Н.и Д. Точеных ("Вестник" 1995/37), как бы утвердительный ответ её авторов на этот наш вопрос.
- Действительно ли для достойной жизни нам в России не хватает лишь *"умных, честных правителей на всех уровнях власти"*? ("Жизнь и экономика" 03.11.95 - С.Лисеенко).
- Генезис и сущность экологического кризиса?
- Каков наиболее эффективный путь его преодоления?

4. ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ? (НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ)

А) Для тех интеллектуалов, которые хотят "правильно думать о важном" (наше определение интеллектуала, навеянное "одной маленькой девочкой" из упомянутой выше статьи А.Машковского), "хотя бы" над вопросами, подобными приведенным выше, или:

- * систематически заниматься собственным развитием:

- * для преодоления трудностей на этом пути ускорить поиск коллег или/и...
- * элементарной КОНСОЛИДАЦИИ с ними через доступные каналы (ниже);

Б) Удавшаяся консолидация двух и более человек может стимулировать их на поиск ЭФФЕКТИВНЫХ ФОРМ совместной работы (большинство традиционных и навязываемых извне форм малоэффективны), как практической (например, создание прогрессивных предприятий, ассоциаций, общин), так и теоретической (см.ниже);

В) Мы хотели бы пригласить заинтересованных к совместной подготовке и проведению в 1996 г. ряда симпозиумов для поиска ответов на существенные (в т.ч. в свете эпитафов) вопросы современного развития, например:

- ТЕНДЕНЦИИ И ИДЕАЛЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОГРЕССА;
- СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИЗАЦИИ (или почему экология в "загоне" у власти и общества?);
- СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ ОЗДОРОВЛЕНИЯ (или почему оно "в загоне" у общества?);

Д) Любой из самоорганизовавшихся активных групп интеллектуалов можем предоставить для продолжения совместной работы тексты (файлы) со следующими предварительными нашими результатами (которые могут облегчить общее продвижение):

- "Каталог вопросов Ульяновского клуба интеллектуалов",
- 1я версия ответов на некоторые вопросы этого "Каталога...",
- МИНИ-система определений основных терминов по проблемам развития,
- Ряд концептуальных наработок по этим проблемам.

Только ЭФФЕКТИВНОЙ КОЛЛЕКТИВНОЙ работой можно надеяться доработать самые "гениальные" (но все-равно предварительные) индивидуальные результаты до качеств их содержания и формы, которые позволили бы доводить эти результаты до органов власти. И тем внести вклад в развитие общественного самосознания и формирование столь нужного нам всем ГЕНИАЛЬНОГО СУБЪЕКТА развития.

Наш клуб готов к рабочему взаимодействию по пп.А-Д:

а) на регулярных встречах, которые проходят каждый второй и четвертый вторники с 16.00 в к.500 "Дома Советов"(ул.Радищева,1);

б) передачей письменных предложений туда же в рабочее время;

Итак: ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ - СОЕДИНЯЙТЕСЬ ДЛЯ ОБЩЕЙ РАБОТЫ!

ЧЛЕНЫ УЛЬЯНОВСКОГО КЛУБА ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ (УКИ)

Сафрошкин Ю.В., Сибгатуллин И.Х., Ушаков Н.У. и другие.

12presp5.sf2 LEX (1.4-62-4/4) 281295СЮВ

----- Дополнит. комментарии СЮВ-2014:

[*1] Публикация "Ульян. правда" 01.08.96// "Приглашение к конструкт дискуссии по проблемам обществ. развития России" (0,3а.л.)

[*2] В УКИ тогда активных внешних откликов не замечено, в т.ч. от проф. В.Бажанова.

[*3] Выше – осторожная редправка исходника "Откуда взять гениев...", сохраняя общий образ: переформатирование, исправление явных ошибок, смягчение стилистических...

СЮВ/К интеллектуалам.doc xxxxxxxx 140614СЮВ/040315



Интел-встречи-15: 1) в 1й гимназии 7фев с бывшим директором; 2) с Камилем, Масленица 22марта